

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Холодарь Андрея Александровича «Оптимизация тактики использования классических и малоинвазивных операций в лечении колото-резанных торакоабдоминальных ранений», представленной в диссертационный совет Д 208.067.03
ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 - хирургия**

Рецензируемый автореферат относится к категории клинических исследований. Проведенная автором научная работа была направлена на создание методики выбора оптимального сочетания классических и малоинвазивных операций в диагностике и лечении колото-резаных торакоабдоминальных ранений.

Актуальность данной проблемы не вызывает сомнений. Частота встречаемости колото-резаных торакоабдоминальных ранений составляет 13,7–16,4% от общего числа травм груди и живота, летальность при них остается высокой и варьирует от 4,2 до 32,6% у некоторых категорий больных. Вполне закономерно, что практическая медицина испытывает острую потребность в данных, позволяющих повысить эффективность оперативных вмешательств при этой патологии.

Автором четко определены цель и задачи исследования. Объем и структура изученного материала достаточны, а примененные методики адекватны поставленным цели и задачам. Количество публикаций по теме диссертации характеризует автора как весьма активного, заинтересованного в популяризации результатов своей работы исследователя.

В диссертации получен комплекс новых данных о топографии и клинической анатомии смертельных торакоабдоминальных ранений. По данным исследования клинической анатомии смертельных торакоабдоминальных ранений определены границы торакоабдоминальной области.

В анатомическом эксперименте произведена сравнительная оценка торакоскопических доступов для обеспечения наилучшей визуализации поврежденной диафрагмы и определены их оптимальные параметры в зависимости от типа телосложения пациента.

На основании результатов исследования клиники и клинической анатомии торакоабдоминальных ранений разработан алгоритм диагностики этой патологии. Разработан алгоритм хирургической тактики с использованием классических и эндоскопических операций в лечении ТАР позволивший осуществлять выбор их оптимального сочетания при этой патологии.

Внедрен в клиническую практику алгоритм хирургической тактики с использованием классических и эндоскопических операций в лечении ТАР, оценена эффективность предложенного метода.

Таким образом, выполненная автором работа является актуальной, отличается новизной и разноплановостью, так как имеет и практическую, и теоретическую направленность. При этом теоретические основы, заложенные в данной

работе, без сомнения, будут востребованы практической медициной в самое ближайшее время, что только повышает ценность и значимость проведенного исследования.

Диссертация изложена на 146 страницах компьютерного текста и состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов, двух глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который содержит 128 отечественных и 84 зарубежных источника.

Таким образом, работа Холодарь Андрея Александровича «Оптимизация тактики использования классических и малоинвазивных операций в лечении колото-резанных торакоабдоминальных ранений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия является законченным научным исследованием, соответствующим требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции). Актуальность и научная новизна работы не вызывают сомнений. По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор А.А. Холодарь заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

14 июня 2019 г.

Бахтин Вячеслав Андреевич, (14.01.17 – хирургия)
610998, Россия, Кировская область, город Киров, улица К. Маркса, 112,
Телефон: +7 (332) 64-09-76, Факс: +7 (332) 64-07-34;
E-mail: med@kirovgma.ru; vbah2005@rambler.ru
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
"Кировский государственный медицинский университет"
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
заведующий кафедрой
госпитальной хирургии,
докт. мед. наук, профессор

В.А. Бахтин

Подпись д.м.н., профессора В.А. Бахтина «Заверяю»:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО

«Кировский государственный медицинский университет» Минздрава РФ, к.ф.н.

/ Агалакова Т.Б./

